
Poslení léta zámecké paní Elisabeth von Ehrenthal – 1. část 
Jsem velmi vděčný, že mě oslovil pan Andreas Horner (*1941) z německého Bubenreuthu a začali jsme si 
dopisovat. Rád bych vám vyprávěl jeho příběh. Narodil se v porodnici v Chebu a vyrůstal s rodinou 
v Schönbachu / Lubech na Schloßstraße č. 345 - Zámecké ul., dnes Masarykova, až do deportace v roce 
1946. Zde popisuje, jak k nedobrovolnému přesunu došlo a jakou cestu v životě prošel. 

“Přes Wiesau u Waldsassenu jsme přijeli s přepravou dobytka do Hessen-Mittelbuchen, odkud jsme po pár 

týdnech dostali povolení k přesunu do Kalchreuthu v okrese Erlangen. V roce 1947 jsem tam nastoupil do 

školy a do 27. prosince 1950 jsme bydleli v kasárnách. Nadace svatého Josefa v Bamberku usadila 1600 

vyhnanců v Bubenreuthu. Zde jsme se mohli přestěhovat do třípokojového bytu. Po absolvování základní 

školy v Erlangenu v roce 1955 mi bylo umožněno navštěvovat 3letou obchodní školu v Erlangenu.” 

Pan Horner po maturitě nastoupil na obecní správu Bubenreuth, kterou ukončil ve vyšší správní službě. 

“Více než 20 let jsem byl pověřen vedením administrativy a odešel jsem v roce 2002 jako člen 

představenstva do důchodu (Vyšší státní úředník městské správy Bubenreuth do 31. března 2002).” 

Jejich bývalý dům již neexistuje a stál vedle 
„pečovatelského domu“ čp. 688.  
Měl jsem velkou radost z jeho zájmu o mé aktivity 
spojené s historií Lubů a začal mi vyprávět příběh 
o životě poslední hraběnky Elisabeth von 
Ehrenthal na zámku v Horních Lubech. A na toto 
téma ode mě přibylo několik dalších otázek.  
 

Pan Horner popisuje...  
 

„Znal jsem 

zámeckou paní 

osobně, jelikož má 

teta pracovala v zámecké kuchyni. Když si paní hraběnka chodila vyřizovat 

své záležitosti na radnici v Schönbachu / Lubech (1,3 km od zámku), nevyužila 

kočár, ale vyrážela s vycházkovou holí. Kvůli svému věku (v roce 1945 jí bylo 

80 let) přišla k nám domů na Schloßstrasse (dnes Masarykova) a odpočívala. 

To si dobře pamatuji. Dále si pamatuji „Gnädige (Milostivou)“ jako 

vysokou, štíhlou ženu, která byla vždy oblečena ve tmavé barvě (vdova). 
Působila na mě vznešeným a poněkud nepřístupným dojmem.“ 

 
Oskar von Ehrenthal 

Královsko-saský generál pěchoty, narozen 15.08.1854 v Borna, Sasko. 
Zemřel v Schönbachu u Wernitzgrünu dne 9.11.1921 (ve věku 67 let). 
Rodiště Oskara von Ehrenthal se nachází přibližně 30 km jihovýchodně od 
města Lipsko. Má cca. 19 000 obyvatel. Borna je krajským městem okresu 
Lipsko. Významné osobnosti města: Oskar von Ehrenthal.  

Svatba: 
Drážďany, 21.9.1886 s: Elisabeth Emilie Mathilde von Ehrenthal (von Lüttichau) – narozena Drážďany 
27.2.1865. Zemřela v Endenich u Bonnu 11.10.1949 (ve věku 84 let). 

Březen 

2023 

Ročník XXX Bezplatné 

Dům čp. 345 vedle domu č. 688 - firma Emanuel Klier – 

výrobce hmatníků, prodejce nástrojů do roku 1945. 

Elisabeth von Ehrenthal 
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Rodiče Elisabeth: Adolf Johannes von Lüttichau, narozen v Drážďanech 
24.6.1816, zemřel v Drážďanech 18.2.1910 (ve věku 94 let). C. k. ryt-
mistr, Královsko-saský komoří. Svatba v Drážďanech 14.6.1860 s Mar-
garethe von Kyaw (dcera manželů Otto von Kyaw a Mathilde Schmiedel). 
 

Vzpomínky na zámek přes personál kuchyně...  
„Jídla podávaná v kuchyni připravovala i moje teta a její sestra a kuchyně 

sloužila dobře i v dobách války. Suroviny pocházely ze zámeckého 

velkostatku Maierhof (dnes budova golfového klubu Luby). 
Jídlo bylo připraveno na vysoké úrovni. Součástí zámeckého vybavení byl 

míšeňský porcelán a stříbrné příbory. Jelikož Gnädige měla časté 

návštěvy, proto se také často vařilo. Jídlo se servírovalo v jídelním sále 

v 1. patře.“ 

(Jídelní sál byl po velkém zrcadlovém sále druhý největší měl 87 m². Pro 
lepší obsluhu zde byl ve zdi výtah na jídlo, z přízemní chodby do chodby 
v prvním patře). 

 
 
 
Mimo návštěvy, když byla hraběnka sama, na 
co vzpomíná její přítelkyně Hanny Buchner 
(Glaßl, 96 let), jedla ve svých komnatách. 
V kuchyni pracovalo 5-6 zaměstnanců, 
personál se stravoval v kuchyni. Na stůl se 
podávaly i ryby, protože součástí zámeckého 
areálu byl i rybník. Pro lesní majetek byl 
jmenován revírník Josef Peschek. V myslivecké 
nájemní smlouvě na panství Ehrenthal 

z 1.4.1939 je jako nájemce honitby uveden pan Arno Thomä z Wernitzgrünu, a je v ní uvedeno 270 ha. Na 
panství byl správce se sídlem na Maierhofu – zámecký velkostatek, (dnes budova golfového klubu), který 
organizoval záležitosti s dostatkem zemědělského a hospodářského personálu. Pan Horner se tázal Hanny, 
zda je pravda, že Gnädige pobývala v zimních měsících v Meranu (Merano je italské historické 

a lázeňské město v provincii Bolzano), což vím od své tety, odpověděla Hanny kladně.  
Josef Zelený – pokračování v příštím čísle 

 

INFORMACE Z RADNICE 

Poznávací zájezd do českých vesnic v rumunském a srbském Banátu 

Do Lubů a do našeho okolí se jednak po skončení druhé světové války a pak po revoluci po roce 1989 
přistěhovalo několik českých rodin pocházejících z českých vesnic v rumunském a srbském Banátu. 
Proto jsme přišli s myšlenkou uspořádat do Banátu zájezd, aby se mohli naši občané podívat, jak tam dnes 
vypadají české vesnice. Zájezd sami (město Luby) uspořádat nemůžeme, nemáme k tomu zákonnou licenci. 
Proto jsme za tímto účelem oslovili cestovní kancelář „Cestovní kancelář KM, s.r.o.“ z Plzně a společně 
s CK a bývalými rodáky z Banátu naplánovali a připravili program zájezdu v termínu od 26. května do 
3. června 2023. Možná se pozastavíte nad tím, proč se termín naplánoval mimo letní prázdniny a dovolené. 
Je to na doporučení místních. V letním období je v Banátu velmi horko, a jelikož je zájezd koncipován 
a zaměřen hodně na pěší turistiku, bylo nám doporučeno jet buď v jarním nebo podzimním období. 
Nyní něco málo o Banátu a jeho historii.  Banát je oblast v jihovýchodní Evropě, rozdělená na tři části: 
východní se nachází v Rumunsku, západní v Srbsku a menší severní část v Maďarsku. Je součástí Panonské 
roviny, na jihu je ohraničen Dunajem, řekou Tisou na západě, na severu řekou Mureș a na východě jižními 
Karpaty. 
Ve starověku byl Banát obýván Dáky, kteří byli od roku 106 pod římskou nadvládou. V průběhu 6. století 
přišli do oblasti Slované, během 9. století byl Banát připojen k Bulharské říši. V 11. století se oblast dostala 

Oskar von Ehrenthal 
před zámeckou budovou. 

Zámecká kuchyně byla v levém křídle v přízemí. V prvním patře 

byl jídelní salon, pokoj uprostřed. 
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pod kontrolu Uherska. V roce 1552 byl Banát dobyt Osmanskou říší, která ho ovládala až do roku 1716, 
kdy byli Turci poraženi Evženem Savojským. Během turecké nadvlády a v důsledku válek bylo území 
téměř vylidněno a bylo tvořeno pustými lesy a bažinami. Požarevackým mírem (1718) připadla země 
rakouskému soustátí. V roce 1720 byl guvernérem Banátu jmenován Claudius Mercy (1666–1734), který 
se zasloužil o částečné zregenerování oblasti, močály okolo Dunaje a Tisy byly vyčištěny, kanály a silnice 
za velkých nákladů obnoveny. Za vlády Marie Terezie začal být Banát doosidlován evropskými kolonisty. 
Jednalo se především o Němce ze Švábska, ale i z jiných částí svaté říše římské, Francouze z Lotrinska, 
Slováky atd. V té době bylo založeno mnoho vesnic, a kromě zemědělství se začalo využívat i místního 
nerostného bohatství, protože příchozí obyvatelé byli nejen rolníci, ale i obchodníci a řemeslníci. Oblast 
byla pod vojenskou správou až do roku 1751, kdy Marie Terezie zavedla v Banátu správu civilní s výjimkou 
Banátské Krajiny na jihu, která zůstala součástí rakouské vojenské hranice až do jejího zrušení v r. 1871. 
V roce 1779 byl Banát připojen k Uhersku. Po revoluci v roce 1848 se dostal pod přímou vládu 
rakouské koruny jako Srbská Vojvodina a Temešský Banát (něm. Woiwodschaft Serbien und Tamisch 
Banat), ale v roce 1860 byl znovu připojen k Uhersku a byl jeho součástí až do 31. října 1918, kdy zde 
vznikla krátkodobá Banátská republika (kterou uherská vláda uznala), jež však již 15. listopadu 1918 byla 

likvidována srbskými vojsky. Roku 1919 byl potom 
Banát rozdělen mezi Rumunsko (východní, větší část) 
a Království Srbů, Chorvatů a Slovinců (západní, menší 
část). Jen nepatrná část připadla Maďarsku. Tomu 
odpovídá i současná podoba hranic. Rozhraničení 
Banátu bylo v závěru první světové války předmětem 
vzájemných sporů mezi Rumunskem a vznikající 
Jugoslávií (královstvím SHS). Rumunsko apelovalo na 
to, že mu bylo přislíbeno celé území Banátu ve smlouvě 
se západními spojenci v roce 1916. Západní mocnosti 
kontrovaly tím, že Rumunsko uzavřelo separátní mír. 
Výsledné kompromisní rozdělení území bylo 
problematické pro obě strany; rumunský premiér Take 
Ionescu byl označen za zrádce národa. 
Během druhé světové války se po porážce Jugoslávie 
stala její část Banátu předmětem sporů. O připojení této 
části Banátu usilovaly jak Rumunsko, tak Maďarsko. 

Na druhé straně zdejší německé obyvatelstvo usilovalo o zřízení německého státu v údolí Tisy a Dunaje, 
který by zahrnoval rovněž Bačku a Srem. Obě snahy zůstaly bez úspěchu a zbytek jugoslávského Banátu 
zůstal pod formální správou Srbska. Během bělehradské operace byl Banát osvobozen a obnoven stav před 
válkou. 
Čeští a němečtí osadníci, kteří byli do rumunského Banátu transmigrováni koncem 18. století nejen 
z českých zemí, se nazývají počeštělým rumunským výrazem Pémové. V rumunském Banátu založili Češi 
vesnice Gerník, Rovensko, Svatá Helena, Bígr, Eibentál, Šumice, Svatá Alžběta. Šest vesnic včetně Svaté 
Alžběty, zaniklé roku 1847, leží v župě Caraș Severin, Eibentál v župě Mehedinți. Čeští Němci založili 
severněji vesnice Wolfswiese, Weidenthal, Weidenheim a Lindenfeld. V jižní části srbského Banátu 
založili Češi vesnici Češko Selo a osídlili Krušici a další. 
V roce 2013 se v jedné z českých vesnic, Eibentálu, uskutečnil kulturní krajanský Festival Banát, na kterém 
se představují různá hudební a divadelní tělesa. Festival se od té doby koná v Eibentálu každoročně. V roce 
2017 nahradili organizátoři původní společnou autobusovou dopravu speciálně vypraveným vlakem 
z Prahy až do rumunské Oršavy, odkud se návštěvníci akce přesunuli dále loděmi po Dunaji. V roce 2018 
se pak festival rozšiřuje do další české vesnice v Rumunsku, Gerníku. Zde vzniká páteční Gernická noc 
a v roce 2019 poprvé překračuje státní hranice do sousedního Srbska. Zde se dočkala výrazného restartu 
krajanská kulturní akce Paprikašijáda, což je ve skutečnosti festival ve vaření nejlepšího paprikového guláše 
podle místní receptury. Zde první rok vystoupilo sedm kapel a vypravili se sem vedle tradičního vlaku do 
Eibenthalu i dva autobusy fanoušků.  

Banát – Wikipedie. [online]. Dostupné z: https://cs.wikipedia.org/wiki/Ban%C3%A1t 
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Program zájezdu je uveden na straně 5. Cesta autobusem trvá asi 15 hodin, každé tři až čtyři hodiny se 
dělají přestávky. Rezervace zájezdu u vedoucí MKS Luby pí. Kuchtové na tel. č. 724 836 691. Pokud máte 
dotazy týkající se k zájezdu a jeho programu, tak ty můžete směrovat na majitele CK na tel. č. 775 164 551 
nebo e-mailu  karelmasekd@seznam.cz. Ing. Vladimír Vorm, starosta města 

Pokračující rekonstrukce kina  

Práce na rekonstrukci kina stále pokračují. Původně byl plán do konce února vše stihnout, avšak díky 
vícepracím se termín otevření skoro o měsíc posune. Promítání kina tedy bude probíhat nejdříve až v měsíci 
dubnu. Kuchtová Michaela, MKS 

Vítání občánků 

V sobotu 18. února se v obřadní síni městského 
úřadu konalo první letošní vítání nových lubských 
občánků. Na úvod slavnosti vystoupily děti 
z mateřské školy pod vedením paní ředitelky. 
Děti Honzík Skála, Honzík Jaroslav Filandr 
a Laurinka Kolářová byly slavnostně přijaty do 
řad obyvatel. Rodiče uvítání svých ratolestí 
stvrdili podpisem v pamětní knize a převzali 
pamětní list, kytičku a dárek pro své ratolesti. 
Po završení slavnostního aktu se rodiče se svými 
dětmi i se svými blízkými symbolicky vyfotili 
u kolébky. Věříme, že na tento slavnostní den 
budou všichni přítomní rádi vzpomínat. 

Novým občánkům ještě jednou přeji hodně zdraví a štěstí do života a jejich rodičům, aby jim jejich děti 
dělaly jen samou radost. Michaela Pecháčková, místostarostka 
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Cestovní kancelář KM www.dovolenavrumunsku.cz +420 775 164 551 

 

 
1. den – Odjezd ve večerních hodinách. (cca 20 h)  

 

2. den – V odpoledních hodinách cca 13. hodina příjezd do české vesničky 

Gerník. Před příjezdem do Gerníku bude mala zastávka u krásných vodopádů. 

Po ubytování a krátkém odpočinku bude v odpoledních hodinách následovat 

procházka vesnicí a zároveň také představení všech českých vesniček 
v rumunském Banátu. Večer posezení v tamní hospůdce při poslechu lidových 

písní hraných harmonikou. 

 

3. den – Po snídani se zúčastníme sváteční bohoslužby. Poté půjdeme na 

prohlídku Českého domu (muzea), kde proběhne zajímavá a záživná beseda 

s místními krajany. Večer proběhne tancovačka s krajany, folklorní písně. 

 

4. den – Výlet k místním mlýnům u Petra, kam místní obyvatelé jezdí s obilím. 

U mlýnů bude následovat grilovaní a opékání buřtů. V odpoledních hodinách 

návrat do Gerníku, kde bude volný program. 

 
5. den – Celodenní výlet do dalších okolních českých vesnic Eibenthálu a Bígru. 

Po cestě se zastavíme u sochy dáckého krále a vojevůdce Decebala, která je 

vytesána do skály nad Dunajem a kde proběhne výlet lodí po Dunaji. 

V odpoledních hodinách odjezd do další české vesničky Bígr, kde bude následovat prohlídka vesnice a beseda 

s váženým panem farářem Maškem. Večer návrat do Gerníku – večeře.  

 

6. den – Po snídani se vydáme navštívit další českou vesnici zvanou Svatá Helena. 

Tentokrát nepojedeme autobusem, ale půjdeme pěšky. Trasa je dlouhá cca 15 km, při 

cestě je možné si vychutnat krásu zdejší přírody (kdo by se nemohl vydat pěšky, bude 

mít možnost jet autobusem). Půjdeme i kolem známé jeskyně jménem Turecká díra. 

Večer ubytovaní ve Svaté Heleně a večeře. 

 
7. den – Po snídani bude následovat pěší výlet do vesničky Coronin, kde navštívíme 

pevnost Coronin a odkud se lodí vypravíme na Ostrov Moldova Veche, který si celý 

projdeme. Na ostrově dodnes žije zhruba 100 divokých koni ve volné přírodě, které 

budeme mít možnost vidět. Další možností bude výlet v okolí Svaté Heleny na tříkolce. 

V pozdních odpoledních hodinách návrat zpět do Svaté Heleny a večeře. Po večeři 

posezení s místními krajany v místní hospůdce. 

 

8. den – Po snídani se přesuneme do srbského Banátu, cestou se zastavíme ve vesnicí 

Coronin, kde proběhne prohlídka místního obecního úřadu. V odpoledních hodinách 

příjezd do Srbska, kde navštívíme české krajany, kteří zde žijí ve vesničkách Krusčica 

– České Selo a městečku Bela Crkva. Večer ubytovaní v penzionu ve městečku Bela Crkva. Pote bude následovat grilovaní na 
zahradě u majitele penzionu. 

 

9. den - Po snídani odjezd zpět do České republiky. Po cestě se zastavíme na prohlídku města Temešvár, kolébky revoluce z roku 

1989. V ranních hodinách příjezd do České republiky. 

 

Termín: 26.05. – 04. 06. 2023                                             Cena: 10 700 Kč  
Cena obsahuje: Doprava tam a zpět, 7x ubytování, 6x v rodinných domcích zdejších krajanů a 1x penzion, 7x polopenze, služby 

průvodce po celou dobu zájezdu, poj. CK proti úpadku. 

 
Rezervace u vedoucí MKS Luby pí. Kuchtové na tel. č. 724 836 691. 

Dotazy týkající se zájezdu u majitele CK na tel. č. 775 164 551. 
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Chcete pomáhat? 
Do týmů sociálních služeb v Lubech u Chebu rádi uvítáme novou kolegyni či nového kolegu, a to na pozici:  

ASISTENT/ASISTENTKA v sociálních službách. 

Chceš dělat rozmanitou práci, která má smysl? Která tě posune kupředu a která pomáhá? 
Pojď s námi podporovat lidi se zdravotním postižením na jejich cestě k životu, jaký si přejí. 

Rádi Tě v našem týmu přivítáme, pokud: 

• Hledáš zajímavou práci, která má smysl. 

• Chceš pracovat Lubech s lidmi s mentálním postižením. 

• Chceš podporovat lidi při získávání nových životních zkušeností (v práci nebo v bydlení).  

Co Ti nabízíme my?  

• Práci na DPP. 

• Kompletní zaučení – nemusíš mít strach, pokud s podobnou prací nemáš zkušenosti. 

• Finanční ohodnocení 164 Kč/hod. 

• Flexibilní pracovní dobu, která umožňuje skloubit asistenci se soukromým životem, školou nebo i jinou prací. 

• Pravidelné supervize, kurzy, porady a metodická setkávání pro Tvůj profesní i osobní růst.  

• Spousty zajímavých zkušeností, zážitků a kontaktů.  

Kdo jsme? 

Jsme moderní neziskovka, která pomáhá lidem s mentálním postižením žít běžný život. 

Máme odvahu hledat nové cesty – nadšeně přijímáme a překonáváme výzvy, které doba přináší. Rádi hledáme 

nové cesty – ke kvalitnějším službám, metodám či přístupům podporujících jedinečnost každého člověka. 

Odlišnosti jsou pro nás výhoda – každý může něčím přispět a být platnou součástí společnosti. S úsměvem volíme 

individuální přístup, respektujeme jinakost a máme mysl dokořán. 

Zapojujeme lidi s postižením – dbáme na to, aby se do všech našich aktivit mohli zapojovat lidi s postižením. 

Využíváme jejich jedinečného pohledu a společně se učíme. 

Máš to podobně?  

Tak to mezi nás skvěle zapadneš! Už teď se těšíme na tvůj e-mail   

Jdeš do toho? Ozvi se na e-mail: sarka.parikova@rytmus.org 
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Autobusový zájezd do Prahy 
 

Klub turistů ve spolupráci s městem Luby pořádá výlet za poznáním. 

Sobota 20. května 2023 
 

Program: 

Odjezd z Lubů v 6:00 z Malého náměs% 

Příjezd do Prahy – Rašínovo nábřeží 

cca v 9:00 

9:00 – 15:00 prohlídka Vyšehradu, 

vyšehradských Kasemat a podzemního sálu 

Gorlice v cca 13:00 hodin. 

Poté přejezd tramvají do Grébovky (Havlíčkovy sady) 

Odjezd v 18:00 zpět do Lubů 

V autobuse každý obdrží mapku s doporučenými místy k prohlídce, trasou 

z Vyšehradu do Grébovky a místem odjezdu autobusu. Vyznačená trasa je 

dlouhá cca 5 km + chození mimo trasu – vyhlídky, hřbitov apod. 

Občerstvení – hospůdka a stánek na Vyšehradě nebo restaurace. 

Doporučujeme menší svačinu s sebou. Vstupné do kasemat a jízdenku na 

tramvaj si hradí každý sám. 
 

Vstupné Jízdné 

Základní – 130,- Kč Plná cena  – 30,- Kč 

Snížené –    80,- Kč Senioři 60+  – 15,- Kč 

Rodinné (2 dospělí + 2 dě>) – 260,- Kč Dě> 10 – 15 let zdarma 

 (průkaz totožnos> s sebou), 

Dě> do 6 let – zdarma důchodci 65+ a ZTP – zdarma 

Rezervace míst v MKS nebo na tel.č. 724 836 691 

Platba v MKS začátkem měsíce května 350,- Kč/osoba 
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Společenská kronika 
V měsíci březnu 2023 oslaví 
významné životní výročí tito občané 
města Luby:  

Pelc Jiří 
Černovská Věra 
Vrbová Ilona 
Krajčík Josef 
Šimáková Marie 
Raabová Růžena 
Odlasová Jarmila 
Jedličková Jiřina 
Krajčovičová Ludmila 
Šindelář Jaroslav 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!  
 

Finanční odbor informuje 
Upozorňujeme občany, že poplatek za psy je splatný do 
konce března, poplatek za popelnice do konce května. 
 

 

Hokej v Lubech 

 

PLYNOSERVIS 
voda-topení-plyn 

 

Martin Forrai 
 

• opravy, montáže, servis plynových kotlů, 

topidel, karem a ohříváků vody různých 

typů a značek 

• pravidelné prohlídky, revize, čištění 

plynových spotřebičů  

• opravy a údržba plynových spotřebičů 

a jejich uvádění do provozu 

• kontroly úniku plynu, měření emisí  

 

Kontakt: 

Martin Forrai 

tel.: 724 349 306, e-mail: forrai@volny.cz 

Palackého 1399/70, 358 01 Kraslice 

 

Inzerce 

P r o d e j   s l e p i č e k 
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky 

Tetra hnědá, 
Dominant ve všech barvách, 

Green Shell – typu Araukana,  
Dark Shell – typu Maranska. 

Cena 249, - Kč/ks 

Prodej se uskuteční: 

Luby - u benzínky ve 14.35 hodin 

v neděli 3. března 

a v neděli 19. března 

Výkup králičích kožek – cena dle poptávky, 
doprava 189, - Kč za celý nákup, 

doporučujeme objednávat! 

 

Případné bližší informace 
Po - Pá 9.00 - 16.00 hod: 

601576270, 728605840, 

http://www.drubezcervenyhradek.cz 

Hokej se v Lubech hrál i závodně, kluziště mělo mantinely 
a dokonce osvětlení (viz šipka). V pozadí domy Chebská 

čp. 5 (Plíhal Milan) a čp. 675 (Norkovi). 

V pozadí úplně vlevo dům Petra Kratiny v Zahradní ulici, 
vedle již zbouraný dům čp. 297. Dnes je tam dvojdomek 
manželů Maškových a Pecháčkových. Kluziště časem chátralo 
a plus/mínus kolem roku 1960 přestalo sloužit.  
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Hlídejte si čas, již brzy nastane NOC S ANDERSENEM 
V pátek 31.3.2023 se bude nocovat v knihovně. Účastníky čeká večer plný her, soutěží, dojte také na kvízy, 
lampionový průvod, pohádku před spaním.  
Kapacita knihovny je značně omezená, limit účastníků 20 dětí, proto neotálejte s registrací. Přihlášky si lze 
vyzvednou v knihovně, děti první až páté třídy musí splnit tyto podmínky: nesmí dlužit knihu knihovně, 
nesmí dlužit registrační poplatek čtenáře (pokud jsou jejími členy), všichni zájemci musí včas odevzdat 
přihlášku do knihovny a to do 24.3.2023.  
Tak, jako každým rokem i letos na děti čeká úkol, který bude vstupenkou na tuto akci. Jelikož letos má 
100. výročí narození Helena Zmatlíková, každý účastník namaluje obrázek podle této známé české 
ilustrátorky.  
Co budou „spáči“ potřebovat: karimatku (nebo jinou podložku na spaní), spacák, malý polštářek na spaní, 
přezůvky, baterku, svačinu, pití, toaletní potřeby (kartáček na zuby, 
zubní pastu, ručník), lampion, výkres.  
Na přihlášce budou uvedeny bližší informace. Vítám všechny zájemce 
a nováčky obzvlášť.  
 

Tip z knihovny 
Mala Kacenbergová: Mala a její kočka. 

Neuvěřitelný příběh dívky, která přežila holocaust i díky své věrné kočce Malach. 
Tanja Steinlechnerová: Tanečnice z Moulin Rouge. 
Louise Weberová vyrůstala jako dcera pradleny v naprosté chudobě. Odmala je však zapálená pro tanec. 
Znovu a znovu navštěvuje bary a kavárny na Montmartru a za podpory umělců se stává hvězdou Moulin 
Rouge. Poté, co zatančí před perským šáhem, je z ní rázem mezinárodně uznávaná královna kankánu. Trápí 
ji ale strach, že znovu upadne do chudoby. A tak dává všechno v sázku: bohatství, štěstí – i lásku svého 
života… 
Julie Caplinová: Hrad ve Skotsku. 
Izzy McBrideové se ani nesnilo, že zdědí skutečný hrad. A teď se z ní díky odkazu prastrýce Billa stala 
hradní paní s velkými plány a mizivou hotovostí. Její excentrická matka Xanthe naštěstí sehnala první dobře 
platící hosty, jejichž peníze pomohou prostory zvelebit. Střechou sice stále ještě zatéká, ale počet obyvatel 
hradu nečekaně roste. 
Matt Haig: Půlnoční knihovna. 
Co kdybyste mohli změnit svá minulá rozhodnutí? 
Nora nenávidí svůj život. Když se ho však rozhodne vlastní rukou ukončit, dostane šanci vybrat si jiný – 
kterýkoliv svazek z nekonečné knihovny možností. 
Jaroslav V. Mareš: Největší záhady kriminalistiky. 
Publicista Jaroslav Mareš se ponořil do bádání největších českých i československých kriminálních 
případů. Prošel tisíce stran spisů, znovu vyzpovídal některé svědky a odkryl příběhy plné zločinu a tajemna. 
Napětí ještě podtrhují dobové fotografie 
Pascal Engman: Vdovy. 
Dvojnásobná vražda zavede policejní inspektorku Vanessu Frankovou do složitého vyšetřování, které se 
ukáže být osobnější, než si kdy dokázala představit.  Když stopy postupně začnou směřovat k ISIS, nabývá 
případ na ještě větší hrůznosti. 

knihovnice Vlasta Tomanová 

 

Pozvání na další akci 

Zimní Radování už je za námi a tým LUVAk- Luby v akci chce poděkovat všem, kdo si s námi přišli užít 
odpoledne plné soutěží a zábavy. Bez vás by to nešlo. Kartičku si u nás vyzvedlo 64 dětí, to je krásný počet. 
Většina z vás byla s akcí zcela spokojena, krásných 61 zelených destiček. Převážně kladná zpětná vazba 
nám udělala velikou radost. Ale i zbylé body jsou pro nás důležité. Pokud se Vám na naší akci něco opravdu 
líbilo, nebo chcete naopak doporučit nějakou změnu, napište nám na Facebook, Instagram nebo webové 
stránky www.lubyvakci.com. 
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Děkujeme všem, kdo jakkoliv pomohl s přípravami, propagací, pořádáním, video a foto dokumentací nebo 
následným úklidem. Vážíme si každé pomoci a těší nás velká ochota mnoha z vás.  
Nyní se můžete těšit na další akci, která bude již 30.3.2023 v MěKS.  
Na velikonočních dílnách si přejeme vidět každého z vás, budou probíhat od 16:00 až do 19:00 hodin.  
Akce je spolufinancována Evropskou unií a uskuteční se za podpory Města Luby, ZŠ Luby, DDM a mnoha 
dobrovolníků. 
Těšíme se na všechny od těch nejmenších, kteří si na Velikonoce ještě zvykají, až po nejzkušenější, kteří 
nám možná některé zapomenuté tradice mohou připomenout. 
Všichni si mohou vyrobit několik velikonočních dekorací a vyzkoušet si různé techniky zdobení vajíček. 
Děti si budou moci vyrobit interaktivní hračky a jarní výzdobu. V 17:00 nás při vyrábění podpoří děti ze 
ZUŠ několika písničkami. Bude připraven čaj i nějaká 
dobrota. 
Náročnější se můžou občerstvit v baru Gentleman. 
Přijďte si pro velikonoční náladu. Těšíme se na vás. 

Za tým Luby v akci Sabina Kutmanová 
 
 

Vážení zákazníci, odběratelé tepla 
Rok 2022 byl rokem extrémního a skokového nárůstu cen energií. Tento nárůst byl způsoben mj. ruskou 
invazí na Ukrajině. Trh se tak stal velice nestabilní a cenová situace je stále turbulentní.  Energetická krize, 
která zasáhla celou Evropu, se nevyhnula ani naší společnosti. Doposud výhodný a velice strategický nákup 
plynu, díky kterému bylo možné dodávat teplo za velice výhodné ceny, se v loňském roce nedal zabezpečit. 
Společnost Lubská Kalora s.r.o. byla nucena zemní plyn nakupovat v měsíčních intervalech, a tak ceny za 
dodávky zemního plynu v určitých měsících trhaly rekordy.  Jako jednatel společnosti Lubská Kalora s.r.o. 
se nebojím označit situaci na trhu za extrémní a doufejme, že i mimořádnou. Tento rok nebyl pouze rokem 
vysokých cen za dodávky zemního plynu, ale i strachem, zdali Lubská Kalora s.r.o. bude schopna zajistit 
dodávky tepla do Vašich domácností. Vyúčtování za rok 2022 tak bude velice náročné a bolestivé pro 
všechny. Velmi si vážíme Vaší dlouholeté přízně a spolupráce, o to víc nás mrzí, že cena tepla pro rok 2022 
vlivem výše uvedených okolností je mnohem vyšší než v roce předchozím. 

Ze strany společnosti Lubská Kalora s.r.o. je nutné uvést, že prudké zvýšení ceny tepla v roce 2022 

je pouze odrazem prudkého zvýšení ceny plynu, nikoliv ostatních fixních nákladů.   

V roce 2023 se snažíme, abychom zajistili pro naše odběratele energie za co nejpříznivější ceny. Lubská 
Kalora s.r.o. má zemní plyn nakoupen do konce roku 2023. Jsme proto velice rádi, že budeme v průběhu 
roku schopni snížit ceny záloh na dodávky tepelné energie. Jsme velice rádi, že vznikají opatření, které 
mají vést ke snížení nákladů za energie. Nejvýraznějším opatřením Vlády ČR ke zmírnění vysokých cen 
energií je tzv. zastropování cen plynu a elektřiny, stanové nařízením vlády č. 298/2022 Sb. Dle § 4 výše 
uvedeného nařízení se toto opatření vztahuje také na dodávky plynu a převážnou část elektřiny 
spotřebovávanou k výrobě tepelné energie ve zdrojích provozovaných společností. Rovněž společnost 
Lubská Kalora s.r.o. provozuje ve svých kotelnách kogenerační jednotky (kombinovaná výroba tepla 
a elektrické energie). Zisk z prodeje elektrické energie do sítě slouží ke snížení ceny tepelné energie směrem 
k zákazníkům. 

Od 1.1.2023 byla cena za tepelnou energii stanovena na 1350 Kč bez DPH. 

Dle tiskových zpráv ostatních společností, které se zabývají výrobou a distribucí tepla ze zemního plynu, 
je tato cena nižší než v ostatních cenových lokalitách v našem kraji.  Očekáváme, že i tato cena se bude 
nadále snižovat. První vlna snižování by měla nastat od 1.4.2023.  

Děkujeme za Vaši důvěru.   
Jaromír Brož, jednatel společnosti Lubská Kalora s.r.o. 
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ZÁHAJENÍ NOVÉHO ROKU 2023 V MATEŘSKÉ ŠKOLE 
Tak a je tu nový rok, rok 

2023. S dětmi jsme ho v MŠ 
přivítaly v akčním duchu 
a doufáme, že nám ho nic 
nepokazí. V lednu jsme byly 
na koncertě ZUŠ v MKS. 
Slyšeli jsme krásný zpěv 
a hru na rozličné hudební 
nástroje. Děti poznávaly 
housle, kytary, flétny, bicí… 
No zkrátka bylo co 
poslouchat a na co se dívat. 
Dětem se koncert moc líbil 
a už teď se moc těšíme na 
další – Jarní koncert. 

Hned poté jsme si u nás 
v MŠ zahrály Logické hry. 

Přijela moc milá paní lektorka, která se snažila děti zábavnou formou vtáhnout do digitálního světa. Děti si 
vyzkoušely, jak pracovat se čtvercovou sítí, seznámily se s principy sudoku. Obtížnost těchto her se 
stupňovala a na samotném konci si děti vyzkoušely role robotů a programátorů, kdy programátoři 
navigovali roboty pomocí souřadnic na určené místo čtvercové sítě. Byl to den plný nových poznání, 
zážitků a nabytých zkušeností, které se nám určitě neztratí.  

Únor byl především ve znamení Masopustu, kdy nemohl chybět masopustní průvod městem. Chtěly 
bychom moc poděkovat všem, kteří nás podarovali nějakou tou sladkostí a užili si masopust s námi. Průvod 
začal v MŠ, první zastávkou byl obchod u Dana, poté následoval TUP, Euro Market, Pizzerie Sklep, Školní 

jídelna, Technické služby, Městský úřad, a nakonec 
obchod u Bohouše. Masopust byl u nás v MŠ 
zakončen Karnevalem, kde jsme si užily spoustu 
soutěží, diskotéku a nakonec přehlídku v maskách.  

Fotky ze všech našich akcí najdete na webu 
https://msluby.estranky.cz/ 

Děti a paní učitelky z MŠ Luby 
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Zprávy ze zastupitelstva 
Přítomni: pp. Holiš, Kašová, Mlčoch, Pecháčková, Riedl, Senajová, Vargová, Vorm, Werner. 

♦ Zastupitelstvo bylo seznámeno se všemi žádostmi o dotaci z Programu na podporu sportovních a volnočasových aktivit 
dětí a mládeže v roce 2023. Všechny doručené žádosti splňují pravidla tohoto programu, celková požadovaná částka je 
303 000,- Kč (v programu k rozdělení 250 000,- Kč).  Žádosti o dotace projednal výbor mládeže, školství a tělovýchovy 
a doporučil rozdělení dotací. Předseda výboru školství, mládeže a tělovýchovy pan Werner navrhl poskytnutí dotací 
v požadované výši všem žadatelům kromě SK Luby, těm zkrátit dotaci na 20 000. Chybějících 33 000 Kč přesunout 
z programu na individuální podporu aktivit v oblasti kultury, na podporu činnosti spolků s místní působností a jiných 
neziskových organizací. Jeho návrh ZM odsouhlasilo. 
Zastupitelé schválili dotace pro sportovní aktivity a volnočasové aktivity dětí a mládeže ve výši: 
Golf Club Luby 28 000 Kč, TJ Luby 160 000 Kč, Sportovní klub Luby 20 000 Kč a Junák – český skaut 25 000 Kč, SH 
ČMS 30 000 Kč a SK Školka 20 000 Kč. Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0  

♦ Zastupitelé byli seznámeni se všemi žádostmi o dotaci z Programu pro individuální dotace v roce 2023. V žádostech 
o dotace pro oblast podpory činnosti neziskových organizací (činnost místních spolků, sdružení a jiných neziskových 
organizací a podpora obecně prospěšných organizací) požadují žadatelé dotace v celkové výši 85 000 Kč. Žádosti 
o dotace projednal výbor mládeže, školství a tělovýchovy a doporučil rozdělení dotací. Předseda výboru školství, 
mládeže a tělovýchovy pan Werner navrhl poskytnutí dotací v celkové výši 67 000 Kč. Návrh na krácení žádosti spolku 
DROSERA na 2 000 Kč a neposkytnutí dotace Chráněnému bydlení Sokolov. Jeho návrh ZM odsouhlasilo s výhradou, 
aby se o dotaci pro Centrum Čtyřlístek Luby hlasovalo až po zodpovězení některých nejasností ohledně činnosti 
organizace. Tento návrh byl přijat. 
Zastupitelé schválili dotace pro spolek DROSERA 2 000 Kč, Myslivecký spolek Luby II (na činnost) 10 000 Kč, 
Luběnky z. s. (na činnost) 10 000 Kč, ČMSCHPH – pošt. holubů 10 000,- Kč, Nadační fond Gaudeamus 5 000,- Kč, 
Joker z. s., 10 000,- Kč a Hospic Sv. Jiří 10 000,- Kč. Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0  

♦ Pan starosta informoval zastupitelstvo o výsledku výběrového řízení na veřejnou zakázku na realizaci projektu 
VZ01/2023 – Regenerace veřejných prostranství ve městě Luby. Tento projekt bude realizován ve čtyřech etapách 
a výběrové řízení bylo vyhlášeno na všechny 4 etapy. Celkové předpokládané náklady této zakázky jsou ve výši 
83 600 000 Kč bez DPH, to je 101 156 000 Kč včetně DPH. Doba plnění se předpokládá do konce roku 2025. 1. etapa 
bude zahájena bez příslibu získání dotace, a bude spolufinancována z investičního úvěru, který má město zajištěný pro 
financování rozvojových projektů města, ostatní etapy budou postupně realizovány po získání dotace, v případě 
nezískání dotace budou také financovány z investičního úvěru. Výzva k podání nabídky byla vyhlášena v otevřeném 
řízení. V určené lhůtě podalo nabídku 7 firem, nabídkové ceny byly v rozmezí od 80 581 631 Kč včetně DPH po 
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140 192 920 Kč včetně DPH. To znamená, že se pohybují v rozmezí od 80 % do 138,6 % předpokládané ceny. Komise 
jmenovaná pro posouzení nabídek posoudila všechny nabídky, pro nesplnění kvalifikačních požadavků vyloučila 
jednoho zájemce a určila pořadí nabídek dle jejich výhodnosti. A doporučila uzavřít smlouvu s uchazečem, který podal 
nejvýhodnější nabídku (nejnižší nabídkovou cenu). V současné době nemůže být vydáno rozhodnutí o výsledku 
výběrového řízení, protože běží 15denní lhůta pro podání námitky vyloučené firmě. 
ZM schválilo uzavření smlouvy o dílo na zakázku „Regenerace veřejných prostranství ve městě Luby“ s firmou, která 
podala nejvýhodnější nabídku, ale až po uplynutí lhůty pro odvolání proti rozhodnutí o výběru nejvhodnější nabídky.
 Výsledek hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel hlasování  

♦ Zastupitelé projednali žádost společnosti ČEZ Distribuce, a. s., o uzavření smlouvy o budoucí smlouvě, o zřízení 
věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-0020937/SOBS VB/1, jejímž předmětem bude zařízení 
distribuční soustavy – kabelové vedení NN, která se bude nacházet mimo jiné na pozemku parc. č. 2670/1 
a parc. č. 2660, v kat. území Luby I, který je ve vlastnictví města Luby. Jednorázová náhrada je určena dle znaleckého 
posudku ve výši 38 200,- Kč bez DPH. ZM žádost odsouhlasilo.  

Výsledek hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ Zastupitelstvo chválilo pronájem pozemku p. č. 262/3 (743 m2) v kat. území Luby I panu xxxxxxxxx. 
Výsledek hlasování: 9 pro,0 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ ZM schválilo pronájem pozemku části p. č. 2507/4 (72 m2) v kat. území Luby I paní xxxxxxxxxx. 
Výsledek hlasování: 8 pro,0 proti, 1 se zdržel hlasování 

♦ ZM schválilo prodej pozemků části p. č. 1213/1 (28 m2) a části p. č. 1201/13 (377 m2) v kat. území Luby I paní xxxxxxxx 
a prodej části p. č. 1201/13 (36 m2) v kat. území Luby I manželům xxxxxxxxxx. 

Výsledek hlasování: 8 pro,0 proti, 1 se zdržel hlasování 

♦ ZM schválilo prodej pozemku p. č. 1201/8 (935 m2) v kat. území Luby I manželům xxxxxxxx za účelem výstavby 
rodinného domu. Výsledek hlasování: 9 pro,0 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ Zastupitelé projednávali prodej pozemku p. č. 2984/4 (2919 m2) v kat. území Luby I panu xxxxxxxxxx. Tento pozemek 
je propachtován, proto ZM schválilo prodej pouze za podmínky přechodu pachtu na nového vlastníka.  

Výsledek hlasování: 9 pro,0 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ ZM projednalo žádost Státního pozemkového úřadu o prodej pozemku části p. č. st. 224 (138 m2) v kat. území Opatov 
u Lubů. Žádají o prodej za cenu stanovenou znaleckým posudkem. Pan starosta navrhnul prodej pozemku dle 
schválených pravidel. 
Zastupitelé schválili záměr prodat pozemek p. č. st. 224 (138 m2) v kat. území Opatov u Lubů za cenu pro prodej 
pozemků schválenou Zastupitelstvem města Luby. Výsledek hlasování: 7 pro,0 proti, 2 se zdržel hlasování 

♦ Zastupitelstvo města neschválilo záměr pronajmout pozemek část st. p. č. 229 (256 m2) v kat. území Luby I. 
Výsledek hlasování: 1 pro,7 proti, 1 se zdržel hlasování 

♦ ZM schválilo záměr pronajmout pozemek část p. č. 114/4 (188 m2) v kat. území Luby I. 
Výsledek hlasování: 8 pro,0 proti, 1 se zdržel hlasování 

♦ Na základě žádosti společnosti ČEZ Distribuce, a. s., zastupitelstvo projednalo a následně schválilo záměr prodat 
pozemek, část p. č. 1257/6 (cca 35 m2) v kat. území Luby I. ČEZ Distribuce vybuduje na pozemku kompaktní 
trafostanici pro připojení 13 RD v lokalitě Větrné ulice. V této souvislosti ZM schválilo Smlouvu o budoucí kupní 
smlouvě, navazující na stavbu nové trafostanice pro lokalitu 13RD evidované pod č. 4122074292. 

Výsledek hlasování: 9 pro,0 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ ZM projednalo žádost paní xxxxxxxxxx o pronájem nebytových prostor v přízemí domu čp. 143 v Revoluční ulici, kat. 
území Luby I (část cca 60 m2), za účelem zřízení provozovny kadeřnictví. ZM schválilo záměr pronajmout nebytové 
prostory v přízemí domu č. p. 143 v Revoluční ulici, v kat. území Luby I (část cca 60 m2). 

Výsledek hlasování: 9 pro,0 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ Pan starosta informoval zastupitele o zaslané stížnosti vedení České pošty, s. p., týkající se kvality doručování 
písemností (prodleva v doručování, nedoručení apod.). Vedení odepsalo, že záležitost stížnosti byla projednána 
s vedením dodací provozovny i doručovatelem, a ujistilo, že Česká pošta bude nadále poskytovat kvalitní služby. ZM 
vzalo informaci na vědomí. 

♦ ZM bylo seznámeno s návrhem uvolnit pro ZŠ Luby a MŠ Luby částku 730 tis. Kč z položky „rezerva na energie“ 
k pokrytí nákladů na vyúčtování tepla za rok 2022. Základní škole chybí (rozdíl mezi příjmy na teplo a skutečnými 
náklady v roce 2022) 570 tis. Kč, Mateřské škole Luby chybí částka 160 tis. Kč. ZM schválilo uvolnění finanční částky 
730 tis. Kč z rezervy v letošním rozpočtu pro ZŠ a MŠ na dofinancování nákladů na tepelnou energii.  

Výsledek hlasování: 9 pro,0 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ Příští veřejné zasedání Zastupitelstva města se koná v pondělí 20. března od 16 hodin v budově MěÚ, 1. poschodí, 
místnost č. 10. 
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